

性早熟有真假之分 治疗及时并不可怕——

让孩子远离性早熟

□本报记者 邱博

在某奶粉“早熟门”之前，儿童“性早熟”这个话题从没像现在这样引起家长和社会的关注。目前虽然已经公布了事件的调查结果，但公众对“性早熟”这一名词的关注度仍然没有消减，在人们的关注中，性早熟似乎变得越来越可怕。其实，性早熟有很明确的分类，大多数性早熟是很容易治愈的。关于性早熟方面的问题，记者昨日采访了商丘市第一人民医院儿科主任、副主任医师袁朝芝。据袁朝芝说：性早熟有真假之分，及时发现孩子性早熟迹象并到医院接受系统检查，常见的性早熟都比较容易治愈。



袁朝芝说，真性性早熟的幼儿下丘脑、垂体、卵巢轴的调节功能过早发育。假性性早熟仅有部分性特征的发育提前，而无性功能的成熟。如单纯乳房早发育及阴毛早现就属于部分性性早熟。一般来说，真性性早熟是由内分泌疾病引起，在儿童性早熟中所占的比例很小。而假性性早熟只是第二性征的出现，原因大多是接触了外源性雌激素。

那究竟什么是性早熟呢？对此，卫生部专家组已经表示，女孩在8岁前出现明显的第二性征或9岁前出现月经初潮，男孩在9岁前出现第二性征或一侧睾丸过大，就被认为是性早熟。此时应进行必要的医学检查，以排除体内存在的影响健康的疾病。而大多数孩子出现的症状并不是真正的性早熟。

临幊上根据发病机制不同，将儿童性早熟分为真性性早熟和假性性早熟。真性性早熟与真正的青春发育过程完全相同，能产生生殖细胞，可具有生育的能力；假性性早熟仅有性激素作用导致的第二性征发育，不能产生精子或卵子，因而不具备有生育的能力。袁朝芝建议，家长应尽早带孩子到医院检查。医生会对疑似性早熟的患儿检查骨龄、性腺功能和激素水平，判定孩子是否真的性早熟，并根据不同的病因及类型，采取不同的治疗方法。

对于疾病原因引起的真性性早熟，当务之急是把疾病治好。对于外源性雌激素摄入过多引起的假性的性早熟，一般来说无需采用药物，关键是让孩子远离外源性雌激素。家长应该多注意孩子的饮食习惯，尽量少碰可

能含激素的食物。能够对儿童构成危害的“外源性雌激素食物”很多，除了孩子日常吃进去的东西，还包括成人使用的化妆品，像面膜、面霜、口红之类，还有各种儿童保健品、煎炸类的垃圾食物等。

性早熟有迹可循，家长要观察五个方面

袁朝芝说，“孩子是否早熟，是有迹可循的”，家长平时可从五个方面对孩子进行仔细观察：

月经早报到：女孩子若在8—9岁之前就出现月经，即可判断为早熟；乳房早现形：注意与孩子的肥胖细加区别，只要胸口没摸到硬结都不算；睾丸早发育：11岁之前的男孩子睾丸的大小跟鹌鹑蛋差不多，如果大似鸽子蛋或小鸡蛋，家长就要注意了；身高太突出：如果孩子的个头在同龄人中特别突出，这也可能是孩子性发育提前的一个征兆；生长高峰提前到：女孩子在9岁之前、男孩子在11岁之前突然出现“疯长”迹象，这表示孩子的生长高峰提前到来，也是性早熟的表现之一。

健康快讯

民权县疾控中心

不断加强绩效考核工作

本报讯（雪梅）今年以来，民权县疾控中心坚持推行绩效管理考核工作，并使之统领疾控工作全面发展的各个环节，坚持定性和定量考评相结合，注重过程监控，在落实考核责任、创新考核手段、提高考核实效三个方面狠下工夫，有力促进了疾控工作的规范化管理和工作创新。

该县疾控中心成立了以中心主任为组长的绩效考核领导小组和技术指导考核小组。加强学习培训，掌握疾病预防控制机构基本职责，理解评估指标及其内涵，熟悉和掌握考核标准、评估指标内容，这样才能有条不紊地做好绩效考核工作。同时，对商丘市下达到各县、市疾病预防控制中心绩效考核工作已建立健全“一把手亲自抓，分管副职靠前抓，其他副职协助抓，机关科室结合职责抓，绩效考核办具体抓”的工作格局，完善“三级联动，全员参与”的工作模式。通过一把手抓一把手，一级抓一级，形成了上下三级联动、全体人员共同参与的良好格局。

虞城县患病群众足不出县 可直接享受知名医疗专家提供的诊疗服务

本报讯（记者 邱博）

月18日上午9时，虞城县人民医院举行了“虞城县人民医院远程会诊中心、中国武警总医院远程会诊合作医院”揭牌仪式。会诊中心的建立，使该县患病群众足不出县即可直接享受国内知名医疗专家提供的诊疗服务。

中国武警总医院作为国内知名的大型现代化三级甲等综合医院，拥有众多全国知名专家。此次，该院与虞城县人民医院合作开展的远程会诊服务，将通过现代网络技术，对患者进行全程可视远程诊断，这对于促进虞城县卫生事业发展有重要意义。



周四下午。咨询电话:0370—2676766

本报心理健康信箱：
daizhaoxia@163.com (本报代为向你转信件给心理专家)

打好婚姻保卫战

故事：王女士是一位电视台的编导，最近刚刚领了结婚证。可是就在筹备喜宴的时候，有一天她突然接到一个女人的匿名电话，那个女人在电话里恨恨地说：“你觉得很幸福是吗？可是你的新郎昨天还在和我做爱……”沉浸在喜悦中的王女士听到这个电话，犹如晴天霹雳。当时，她怒不可遏、痛不欲生，连续几天不能入眠，是和他大吵一顿后分手，还是……喜帖已发下去了。

自己六神无主，又不敢对家人和朋友说，究竟该怎么办？在一个阴雨连绵的下午，王女士走进了心理咨询中心。通过与王女士的交谈，了解到

专家点评：被信任会激发男人的勇武之心，他会更自觉地产生保护自己的女人的愿望，而被怀疑则会打击他们的自信，因此越逃越远，最终把可能变成事实。王女士的策略是欲擒故纵，她告诉老公从没有把此事放在心上，其实正是温柔地向老公发出了警告：自己非常在意这件事。（二院）

咨询专家简介：高梦英，女，本科学历，副主任医师，心理咨询师，现任商丘市第二人民医院病区主任、商丘市心理卫生协会常务理事。擅长儿童、青少年心理问题咨询、网络成瘾问题咨询、婚姻家庭问题咨询。值班时间：周三上午、

高考学子圆了“摘镜”梦

“我终于摘掉戴了多年的眼镜，能开开心心上大学！”近日，在商丘市第一人民医院眼科的准分子激光治疗中心，一位刚做完准分子手术、正在术后复查的“准大学生”兴奋地对记者说。据悉，高考结束后，越来越多的莘莘学子慕名来到商丘市第一人民医院，通过准分子手术，圆了自己的“摘镜”梦。

记者在现场看到，偌大的眼科大厅挤满了年轻人。有咨询的，有预约手术的，有术后复查的。来自夏邑县的李先生告诉记者，为了给考上大学的儿子做准分子手术，他先后跑遍了好几家医院，最终，还是选择在商丘市第一人民医院手术。

他说，该院不仅有世界领先的进口博士伦激光准分子系统，而且，由全俄著名眼科专家、俄罗斯国家眼科研究院的席夫措娃·娜塔丽娅教授授自主刀，而俄罗斯的眼科技术世界闻名，是最早一

名医说病



刘建军

刘建军，商丘市第四人民医院内三科主任，神经内科副主任医师，长江大学临床医学系毕业；中华医学会商丘市第一届、第二届神经内科学会委员，河南省技术创新能手；商丘市学术技术带头人。在上海仁济医院进修，擅长诊治头痛、头晕、昏迷、癫痫、脑梗死、脑膜炎等。

(一) 脑梗塞的临床表现：

怎么预防脑梗塞？

(1) 起病突然，常于安静休息或睡眠时发病。

(2) 头痛、眩晕、耳鸣、半身不遂，并出现吞咽困难、说话不清、恶心、呕吐等情况，严重者很快昏迷不醒。每个病人可具有以上临床表现中的几种。

(3) 脑梗塞的急救措施：治疗原则主要是改善脑循环、防治脑水肿、治疗并发症。

(4) 如何预防脑梗塞：积极治疗高血压病、糖尿病、冠心病，保持乐观豁达的生活态度，避免情绪激动，过度疲劳。限制钠盐，控制体重，忌烟酒。重视防治发烧、脱水、腹泻、大汗

等易促发脑梗塞的情况。

加强抗血小板药物、化瘀抗凝药物，包括阿司匹林、化瘀开窍药等，预防措施：服阿司匹林，能够防止心脏血管病的发生；中药防治，中药预防心脑血管病有确切的临床效果；控制糖尿病；康复教育；积极锻炼，适当的锻炼是防治脑血栓、脑栓塞、脑梗塞的积极措施；控制体重；戒烟限酒；合理饮食，食物多样，谷类为主；多吃桃、橙、香蕉、菠菜、毛豆、甜薯、马铃薯等富含钾的食物，可降低血压，预防中风；情结稳定，乐观、稳定的情绪，舒畅、平衡的心态不仅是预防心脑血管病的重要因素，也是实现长寿的关键和秘诀。（市四院供稿）

苹果套袋易发的病害及防治

在苹果的种植过程中，苹果套袋是提高果品质量及其商品价值的有效途径。但由于近几年的果园管理操作技术尚不够成熟等原因，从而引发了缺钙症、黑点病、粗皮病、灼伤病等病害，使苹果园的生产产量降低了不少。下面是几种常易出现的病害以及防治措施。

1. 果面灼伤病：苹果套袋后果面发生灼伤的程度，因纸袋的品种、套袋时的温、光、水状况，除袋时的温度、方法不同而各异。其防治方法为：(1)选用优质果袋，选用优质双层三色，遮光、透气性好的育果袋实施套袋。(2)避开晴天中午高温，强光时间套袋。在干旱时套袋，应及时进行果园灌水。(3)避开晴天中午高温下除袋，杜绝对黑点病目前已成为苹果套袋果实

的一种新的病害，是由粉红聚端孢霉菌侵染所引起的。一般从7月中上旬在果实萼洼、梗洼处发病。似针尖状的小黑点，严重时病斑相连成大病斑。防治方法为：(1) 加强果园管理。进行合理疏枝修剪，改善果园通风透光的条件。(2) 选用优质纸袋。套袋时规范操作。(3) 套袋前喷药。

3. 果实缺钙症：果实缺钙症可导致果实发生苦痘病、水心病等多种生理病害。苦痘病多发生在果实发育后期和贮藏期。先在果皮下呈现褐斑、果肉坏死、海绵状、味苦。水心病多发生于果心，呈水渍状、味清甜，贮藏中易腐烂，果实不耐贮藏。其防治方法为：(1) 园圃喷钙。在套袋前和采收前30—40天各喷3—4次，可选用氨基钙、腐殖酸钙、硝酸钙等。(2) 增施有机肥，实施配方施肥。增施有机肥是解决果实缺钙生理病

害的关键措施，按每生产1千克果实施1—2千克优质有机肥进行科学施肥。

4. 果实粗皮病在多雨年份发病率重。一般在4—7月份幼果侵染较多，病菌入侵幼果后呈潜伏状态，待果实成熟时或贮藏期生活力减弱后，潜伏菌丝迅速蔓延形成病害。病果一般先在弱树、弱枝上染病。防治为：(1) 增施有机肥料，加强果园管理。合理疏枝修剪后及时清园，果实采收后刮除树干粗皮和病瘤。刮后对主干和大枝基部涂杀菌漆50倍液。(2) 园圃喷药。根据降水及果实发育状况进行合理有效喷药。

无论是套袋苹果还是其他苹果，单纯去讲某个单一的病害或虫害的防治是片面的，而是应当综合防治、综合治理，能物理防治，决不化学防治；能休眠期防治，决不生长季节防治；能花前防治，决不花后防治。

(睢阳区林业工作站 张玉勤)

除疤还是优玛好

三年前我的脸长青春痘，很难看，我是见一颗挤一颗。一年下来我脸上的青春痘虽然逐渐消失了，但却留下了凹凸不平，常有同学把我的脸比做山上的岩石群，这使我很难堪。

两年多来我曾做过磨削，也用过不少除疤产品，但都不尽如人意。当我对除疤完全失去信心时，今年的一次偶然机会，看到我朋友脸上多年的痘不见了，他说是在优玛公司把痘祛掉的。除疤的欲望，再一次在我的心

中开始萌动。在疤痕修复中心，医生说，优玛针对不同的疤痕采用不同的除疤产品，像你这种凹陷疤痕完全可以祛除，一般使用7—15天就有明显效果。我听了医生的建议，开始了医生的建议，开始了优玛除疤疗程。在优玛精心的指导下，10天时间我脸上的痘真的又平整了一点，用了两个月，我惊喜地发现痘已经基本上跟周围正常皮肤一样平了。感谢优玛，使我恢复了往日的靓丽容颜。

(李萍)

www.sqrb.com.cn
商丘报业网广告招商热线：

0370-2628098

地址：商丘市归德南路6号商丘日报报业集团网络中心

